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    Mitgliederumfrage 2018:
Einige Informationen zur Umsetzung der Mitgliederumfrage: 

•Beschluss und Start der Vorbereitungsarbeiten im Frühling 2017 
•Bildung einer Arbeitsgruppe aus Behördenmitgliedern, Pfarrer, 
weiteren Gemeindemitgliedern 
•Technische Umsetzung und Auswertung: Claudia Steiger 
•Fertigstellung der elektronischen Version der Umfrage auf der 
Homepage und Versand der Fragebogen per Post im Februar 2018 
•Versand von ca. 2100 Fragebogen an 1400 Haushaltungen 
•Rücklauf: 405 Personen beantworteten die Umfrage elektronisch 
resp. auf Papier (ca. 20% der stimmberechtigten Gemeindemitglieder) 
•Kosten: ca. CHF 3600.00 



Mitgliederumfrage: Kommunikation und Information (1)  
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Informationen via Printmedien sind wichtig 
Informationen auf der Homepage werden weniger beachtet



Mitgliederumfrage: Kommunikation und Information (2) 
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Mitgliederumfrage: Kommunikation und Information (3) 
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Informationen via E-Mail würden begrüsst.



Mitgliederumfrage: Angebote 

• Fragestellung in Bezug auf die Angebote erwies sich als etwas 
ungünstig für eine Auswertung 

• Erkenntnisgewinn daher eher klein: keine unerwarteten 
Ergebnisse 

• Traditionelle Angebote (Gottesdienst, Konfirmation, Trauung, 
Abdankung) stehen im Vordergrund, Angebote der Diakonie 
und Konzerte  

• Vereinzelte Wünsche für weitere Angebote: für Familien, 
Jugendliche, junge Erwachsene, Kinderhort,  Angebote, bei 
denen man sich persönlich einbringen kann 
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Mitgliederumfrage: Mitwirkung (1) 
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Mitwirkung: v.a. einmalig, projektbezogen für einzelne Anlässe, 
allgemeine Freiwilligenarbeit, Angebote für Kinder/Familien und Senioren 



Mitgliederumfrage: Mitwirkung (2) 
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Mitwirkung: v.a. einmalig, projektbezogen für einzelne Anlässe, 
allgemeine Freiwilligenarbeit, Angebote für Kinder/Familien und Senioren 



Mitgliederumfrage: Mitwirkung (3) 
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Mitwirkung: v.a. einmalig, projektbezogen für einzelne Anlässe, 
allgemeine Freiwilligenarbeit, Angebote für Kinder/Familien und Senioren 



Mitgliederumfrage: Mitwirkung (4) 
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Mitgliederumfrage: Beziehung zur Kirchgemeinde (1) 
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Mitgliederumfrage: Beziehung zur Kirchgemeinde (2) 
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Mitgliederumfrage: Beziehung zur Kirchgemeinde (3) 

Aussagen mit der grössten Zustimmung: 
• Traditionelle kirchliche Handlungen sind wichtig 
• Hin und wieder Teilnahme an Veranstaltungen oder Angeboten 
• Viele sind aus Tradition dabei, aber wenig aktive Beteiligung 
• Christ/Christin sein, aber Kirchgemeinde ist nicht so wichtig 
• Grosses Angebot an Freikirchen und Gottesdiensten in 

Nachbargemeinden wird genutzt (aus den Freitextfeldern) 
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Mitgliederumfrage: Beziehung zur Kirchgemeinde (4) 
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Mitgliederumfrage: Zusammenarbeit mit anderen Gemeinden  
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Mehrfach genannt: Mit Oberwinterthur, Sulz-Rickenbach, 
Elsau, Seuzach, Seen, auch mit Kath. Kirchgemeinde



Mitgliederumfrage: Aussenwachten   
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Eine deutliche Mehrheit würde es begrüssen, wenn die ref. 
Kirchgemeinde mit der politischen Gemeinde übereinstimmen würde.



Mitgliederumfrage: Teilnehmende: Total 405  

Geschlecht:   43,7% Männer / 56,3% Frauen 

Alter:    64,1% zwischen 40 und 75 Jahren 
     21% zwischen 76 und 90 Jahren 

Beziehungsstatus: 71,5% verheiratet  

Kinder im Haushalt:  62,4% ohne Kinder 
          15,4% Kinder von 0-6 Jahren 
          22,2% Kinder von 7-17 Jahren 

In W’dangen wohnhaft:  63% seit mehr als 20 Jahren 
    20,4% zwischen 10 und 20 Jahren 
    10,1% zwischen 5 und 10 Jahren 
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Mitgliederumfrage: Freitextfelder 

• Sehr viele persönliche Bemerkungen 
• Lob und Kritik ungefähr ausgeglichen 
• Auch konstruktive Hinweise und Ideen 
• Einzelaussagen/Zitate werden nicht veröffentlicht 
• Alle Aussagen werden ernst genommen     
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Mitgliederumfrage: Zielsetzung / Auswertung 

• Legislaturziel 2014: nach Kommunikationskanälen suchen, 
möglichst viele Leute erreichen, mit Aussenstehenden ins 
Gespräch kommen, Bedürfnisse und Erwartungen erfragen 

• 20% unserer erwachsenen Gemeindemitglieder konnten 
erreicht werden, haben sich mit den Fragen auseinandergesetzt 

• Interpretation ist anspruchsvoll, braucht Zeit, es wurden noch 
keine konkreten Entscheidungen getroffen, was die Ergebnisse 
der Umfrage anbelangt  

• Ergebnisse und Erkenntnisse sollen in die Erarbeitung der 
neuen Legislaturziele einfliessen 

• Ergebnisse werden in geeigneter Form auf der Website 
veröffentlicht 

• Ein herzliches Dankeschön an alle, die die Umfrage ausgefüllt 
haben!    
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